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”Herren bevarar dig, i hans skugga får du 
vandra, han går vid din sida.” 
(Psaltaren 121 vers 5)

DD
etta är en vers ur den 121:a psal-
tarpsalmen, en av femton valfartssånger 

som finns i Psaltaren. Vallfart, ett annat ord 
för pilgrimsvandring. Pilgrimsvandring lär 
vara en gammal sed som växte sig stark under 
medeltiden. Människor vandrade till heliga 
platser som Jerusalem och Rom för att göra 
bot, be om hjälp, hälsa och välgång. Många 
vandrade också för att fördjupa sin tro. På 
1500-talet tog pilgrimsvandringarna tvärt 
slut. Det blev helt enkelt förbjudet, men nu 
vandrar vi igen för att i rörelse, vila, tystnad 
och bön söka Gud och oss själva.

SS
ommaren är en perfekt tid att ge sig 
ut på pilgrimsvandring, kanske på en 

lite längre vandring på en av de mer än 40 
pilgrimsleder som finns runt om i Sverige – 
ensam eller tillsammans med andra. Eller var-
för inte göra en egen ”personlig” vandring där 
man får vända blickarna inåt för att fördjupa 
sin tro, finna sig själv och kanske söka sig 
tillbaka till sina egna rötter. Man kan passa på 
att ”pilgrimsvandra” till sin hembygd. Kanske 
besöka sitt barndomshem och släkt och 
vänner som bor kvar i hembygden. Besöka 
släktgravar på kyrkogården och samtidigt 
besöka kyrkan där man kanske blev döpt. På 
många platser har kyrkorna därför Sommar-
kyrka, Öppen kyrka eller Vägkyrka för att ta 
emot besökare, både hemvändare och turister. 

II Kropps församling har vi Öppen 
kyrka i Ekeby och Mörarp mellan den 

19 juli och den 26 juli. Kyrkorna är då öppna 
varje dag mellan klockan 13 och 16. Försam-
lingsbor är på plats och tar emot besökare, 
visar kyrkorna, bjuder på kaffe och visar årets 
sommarutställning. Klockan 14 hålles en 
andakt. Vill man besöka våra kyrkor på övriga 
tider kan man höra av sig till våra vaktmästare.

	 Under hösten startar våra tre vandrings-
grupper upp igen efter sommaruppehållet. Se 
höstens Kyrknytt för information. Välkom-
men att besöka våra kyrkor och välkommen 
att vandra med oss och Han som går vid vår 
sida!

Maria Dahlman
komminister

”Sommaren är en 
perfekt tid att ge sig ut 
på pilgrimsvandring.”
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Notiser, information

Fastighet 
och kyrkogård
 På Mörarps kyrkogård håller den nya ask-
gravlunden och den nya minneslunden på att 
färdigställas och växter har planterats. I Mör-
arp har också säkring av återlämnade gravste-
nar påbörjats. Åtgärden görs för att stenarna 
ska kunna stå upp på ett säkert sätt. Jennie 
Andersson, som är lagbas för vaktmästarna, 
berättar också att en ny bokhäck och nya träd 
har planterats på södra delen av kyrkogården i 
Välluv och att ett nytt gravkvarter anläggs på 
Ekeby kyrkogård invid minneslunden.

Varför tar vi 
upp kollekt i kyrkan? 
 Kollekt är en av de äldsta levande traditio-
nerna inom kristen gudstjänst. I midsommar-
helgen skänker vi pengar till WWF, Världsna-
turfonden, som arbetar för att skydda hotade 
djur, växter och naturområden både i Sverige 
och i andra delar av världen. Kollekten är en 
solidaritetshandling, där vi tillsammans delar 
med oss till andra.

Personalnytt
 Vi tackar Pia 
Wremerth Welin för 
de här fem och ett 
halvt åren. Pia har gått 
vidare till en annan 
tjänst i Kågeröd-
Röstånga församling. 
Pia har varit ansvarig 
för vårt kansli på 
expeditionen, men också informatör en dag i 
veckan. Tack för ditt arbete Pia och speciellt 
vill vi tacka för ditt engagemang och goda 
arbete i samband med valet i höstas. Pia gillar 
att resa, gå på konsert och att promenera med 
sin hund, vi hoppas att hon skall få mycket av 
dessa aktiviteter framöver. Genom åren har 
Pia har fått många goda vänner i församling-
en och kommer att vara saknad. Vi önskar dig 
varmt lycka till!

Mörarps kyrka
söndag 21 juni kl. 14

Kyrkans kvällsgrupp smyckar kyrkan och 
medverkar i gudstjänsten. Därefter bjuder vi 

på kaffe och kakor i församlingshemmet.
Blomsterlotteri med fina vinster.

Hjärtligt välkommen!

gudstjänst
BlomsterBlomster--

Nya textilier har sytts av Katarina Erlandsson.

Unga konfirmandledare spelar ett påskdrama.

Ungdomsgruppen Gaudium har tårttävling.

Sångare från barnkörerna i Välluvs kyrka.

Anna Ellysdotter leder en mässa i Välluvs kyrka.

Hänt sen Hänt sen sistsist

Barnen i "vildmarkskyrkan" bygger lådor.

Hänt sen Hänt sen sistsist

Foto: Madeliene 
Kristensson

Ny plantering i Välluv.
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Ungdomssidan

Konfirmation 2026–27Konfirmation 2026–27
Nu är det dags att anmäla sig!

Summertime
	 När: 	 Vecka 25, 26 och 27 (sommaren 2027).	 Var: 	 Mörarps församlingshem.	 Hur: 	 För dig som har mycket att göra under 		 		  terminerna och mer fritid på sommaren.		  Med ”Frälsarkransen” som tema utforskar 		 		  vi den kristna tron genom samtal, skapande,		 		  möten med andra och mycket mer.

	 Uppstart: 	 Söndag 27/9 kl. 11. Gudstjänst och 		  informationsmöte (plats meddelas senare).	 Resa: 	 Upplev sommaren i Berlin 3–6 juli 2027.	 Konfirmation: 	 Lördag 10 juli 2027 i Frillestads kyrka.

Calm & cozy
	 När: 	 Varannan torsdag kl. 16–18.

	 Var: 	 Varannan vecka i Ekebygården och varannan 

		  i Mörarps församlingshem.

	 Hur: 	 För dig som trivs bäst i en lugn miljö. Vi utforskar den 		

		  kristna tron genom skapande, reflekterande och samtal 	

		  i mindre grupper.

	 Uppstart:	 Torsdag 10/9 i Mörarps församlingshem. 

		  Konfirmander träffas kl. 16. Informationsmöte kl. 17.30. 

	 Konfirmation: 	 Lördag 15 maj 2027 i Ekeby kyrka.

II Kropps församling erbjuder vi tre olika konfirmandgrupper: Adventure, Calm & cozy och Summertime. Du väljer den grupp 
som passar dig bäst! Konfirmationstiden är en tid när man lär känna sig själv, träffar nya vänner och pratar om allt mellan himmel och jord. 

Vad är meningen med livet? Varför går folk i kyrkan? Vem är Gud?

Adventure
	 När: 	 Varannan tisdag kl. 16.30–18.30.		  (Drop in-fika från kl. 16.)	 Var: 	 Mörarps församlingshem.	 Hur: 	 För dig som vill uppleva många olika saker 		 		  tillsammans som grupp. Vi gör samarbets-		 		  övningar, draman, åker på utflykter, lär 		 		  känna varandra och utforskar den kristna tron. 

	 Uppstart:	 Tisdag 8/9 kl. 16.30 i Mörarps församlingshem.	 Upplevelser: 	 Lördag 26/9 2026 och lördag 20/3 2027.	 Konfirmation: 	 Lördag 29 maj 2027 i Frillestads kyrka.

Anmälan via Kropps församlings hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/kropp Sista anmälningsdag: 12 juni.
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Hänt sen sistHänt sen sist

Långfredagen 
i Välluvs kyrka.

Kropps vokalensemble 
och barnkörerna sjöng 
vid "Candlelight 
concert" i Ekeby.

Ungdomsgruppen 
Gaudium bakar tårta.

Björkakören och Celestakören 
sjöng i Ekeby på annandag påsk.

Vildmarkskyrkan 
i Välluv.

Foto: Olof 
Tholander

Konfirmandgruppen Adventure 
på utflykt till Bibelns värld i 
Starby. Foto: Sara Bergström
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Frillestadbon Anders Andrén är nyvald ordförande i kyrkorådet 
i Kropps församling. Anders är en välkänd profil i församlingen 
med ett stort ideellt engagemang.

I år är det 40 år sedan Anders Andrén 
valdes till kyrkvärd i Frillestad och han 

har ett stort engagemang för kyrkan.

AA
nders Andrén är född och 
uppväxt på gården Stora Rycke-
tofta i Frillestad. Anders farfar 

köpte gården 1901, men den har betydligt 
äldre anor.
	 – Jag har kartor från 1822 där gården finns 
med och det äldsta huset är byggt i mitten av 
1700-talet, berättar Anders.
	 Men 1916 förstördes gården vid en brand 
och de nuvarande byggnaderna är uppförda 
på 1920-talet. Anders förklarar att Rycketofta 
kommer från mansnamnet Ryckved och 
syftar på ”Ryckved på toften”, en man som 
bodde på ett torp i närheten.

Aktiv i kyrkan som barn
När Anders var barn hörde Frillestad ihop 
med Bårslöv, Fjärestad och Välluvs försam-
lingar. Kyrkoherden bodde i Bårslöv och 
komministern i prästgården i Frillestad.
	 – Mina föräldrar umgicks med prästfa-
miljerna och jag har alltid fått följa med till 
kyrkan eftersom mina föräldrar arbetade som 
frivilliga i församlingsarbetet.
	 Anders berättar om söndagsskolan som 
hölls i Frillestads kyrka där han deltog från 
sex års ålder.
	 – 1949 fick jag köra häst och släde till 
söndagsskolan eftersom det var för mycket 

snö på vägarna för annan transport. 
	 Då hämtade Anders också upp söndags-
skolfröken som bodde i Mellanmossen. 
	 – När vi kom fram till kyrkan tog präst-
gårdsarrendatorn hand om hästen tills vi 
skulle hem igen. 
	 Anders beskriver hur hans föräldrar var 
med om att starta Frillestad-Välluvs kyrkokör 
som övade i kyrkan.
	 – Då fick vi barn följa med och ligga och 
sova under bänkarna på orgelläktaren när 
kören övade.
	 Under tonåren gick Anders med i ung-
domskretsen som samlades i församlingshem-
met. 
	 – Där sysslade vi med hobbyarbeten som 
vi sålde på auktion vid adventsfesten eller så 
spelade vi bordtennis eller hade undervisning. 
Under konfirmationstiden fick jag ofta spela 
på tramporgeln till psalmerna som vi skulle 
lära utantill.
	
Förtroendevald i över 40 år
Tillsammans med hustrun Eivor var Anders 
med om att starta Kyrkans ungdom i Påarp. 
Som ledare deltog de i flera läger, bland annat 
på Öland där ungdomarna framträdde med 
sång i öns kyrkor.
	 I år är det 40 år sedan Anders valdes till 

kyrkvärd i Frillestad efter sin far och farfar 
som båda innehaft uppdraget.
	 – Men redan tidigare valdes jag in i kyr-
korådet av kyrkostämman i Frillestad. Sedan 
dess har jag varit i ledamot i alla år och vissa 
perioder även vice ordförande.
	 Från årsskiftet är Anders nyvald ordfö-
rande i kyrkorådet i Kropps församling.
	 – Jag känner mig hedrad och känner ett 
stort ansvar. Många människor i bygden 
förknippar mig med kyrkan och mitt hjärta 
slår för församlingslivet.

Resor till Israel och Ukraina
Trots att Anders drivit ett stort lantbruk 
på Stora Rycketofta har han alltid haft ett 
starkt ideellt engagemang. Som ordförande i 
Wällufsbygdens hembygdsförening, styrelse-
ledamot i EFS-gården i Åsljunga och ideellt 
arbetande på lägergården Örestrand har han 
gett av sin tid.
	 – När jag blev pensionär fick jag mer tid 
och var femte lördag hjälper Eivor och jag 
även till i Pingstkyrkans Secondhandbutik i 
Helsingborg.
	 Anders berättar också om resor till Israel 
och Ukraina. När jag träffar honom är han 
iklädd en slips inköpt på tempelinstitutet i 
Jerusalem.

Välkänd Välkänd 
 profil profil  

    i kyrkani kyrkan
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Hänt sen sist

Den fina orgeln i Frillestads kyrka innehåller 
delar från 1800-talet. I vår installeras 

nya pipor och en tremulant i orgeln.

Text och foto: 
Olof Tholander

	 – Fem gånger har jag varit i Israel och 
besökt många av de bibliska platserna. 
	 Anders berättar hur han firat nattvard vid 
trädgårdsgraven, vandrat bland de gamla oliv-
träden i Getsemane och åkt båt på Genesarets 
sjö. 
	 – Från Olivberget ser man ringmuren runt 
Jerusalem. När vi närmade oss staden sjöng 
vi psalmen ”Se, vi går upp till Jerusalem”, en 
passande text då staden är högt belägen.
	 Yrket som lantbrukare ledde Anders även 
till Ukraina och Gammalsvenskby.
	 – Det var en jordbruksresa och jag har 
stått i kyrkan i Gammalsvenskby och sjungit 
”O store Gud”, en kyrka som nu är helt för-
störd av kriget.

Frillestads kyrka öppnas
Men det är Frillestad som är Anders hembygd 
och han ser fram emot att kyrkan tas i bruk 
igen i sommar. Den invändiga renoveringen 
av Frillestads kyrka är nu klar och valven lyser 
vita och fina. Sprickorna i valvbågarna har 
lagats och tak och väggar rengjorts. Och den 
nya parkeringsplatsen med plats för 85 bilar 
kan tas i bruk. Anders minns även tidigare 
renoveringar av kyrkan.
	 – På 1950-talet gjordes en stor renovering 
då kyrkan bland annat fick nya bänkar och en 

ny altartavla. En del av virket från de gamla 
kyrkbänkarna sitter i portar i min ladugård.
	 Inför sommaren kommer även orgeln 
i Frillestad att genomgå förbättringar. 56 
nya pipor i stämman Fagott-Oboe och 
en tremulant som ger ett vackert vibrato 
installeras. Arbetet utförs av samma firma 
som 1999 byggde orgeln, den småländska 
orgelbyggarfirman Bergenblad & Jonsson. 
Orgeln i Frillestads kyrka är nu ett förnämligt 
instrument av hög kvalitet som kommer att 
ljuda i kyrkan under många år framåt. Vid 
sommarkonserten söndagen den 7 juni tas 
kyrkan, parkeringsplatsen och orgeln i bruk 
igen.

I Frillestad har 
en ny parkerings-
plats anlagts 
väster om 
kyrkogården.

7

Körgruppen Donna voce sjöng i Välluv.

Kören Kropps Singers har firat 40-årsjubileum.

Hänt sen Hänt sen sistsist

Färgglad text målad på skaren på snön.

Barnen i "vildmarkskyrkan" målade i snön.

Kropps diskantkör 
sjöng på långfredagen.
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Det händer i församlingen

Bokliden
 På vårdboendet Bokliden i Mörarp firar vi 
gudstjänst klockan 14.30 torsdagarna den 28 
maj, 11 juni, 9 juli och 27 augusti.

Lunchservering
 Välkommen på lunch på måndagar i 
Ekebygården och på torsdagar i Mörarps 
församlingshem och i Träffpunktens lokaler 
på Lokföraregatan 20 E i Påarp. Luncherna 
inleds med andakt klockan 11.45. Vårens 
sista lunch serveras i Ekeby den 1 juni och i 
Mörarp och Påarp den 4 juni. Maten består 
av husmanskost och kostar 80 kronor och 
matsedeln finns på www.svenskakyrkan.se/
kropp.

Solhemmet
 På vårdboendet Solhemmet i Ekeby firar vi 
gudstjänst klockan 15 tisdagarna den 2 juni, 
7 juli och 18 augusti.

Silluncher
 Under sommaren serveras silluncher i våra 
församlingshem. Alla luncher inleds med 
andakt klockan 11.45. På Ekebygården träffas 
vi följande måndagar: den 8 juni då Christel 
Svensson underhåller och den 13 juli och 17 
augusti.
	 I Mörarps församlingshem bjuds vi in till 
sillunch följande torsdagar: den 11 juni då 
Ylva Thälund underhåller och den 16 juli 
och 20 augusti.
	 I Välluvs församlingsgård samlas vi till sil-
lunch tisdag den 21 juli då Christel Svensson 
underhåller. Sillunchen kostar 80 kronor.

Lekmannakåren
 Torsdagen den 11 juni klockan 18.30 sam-
las vi till friluftsgudstjänst med efterföljande 
samkväm i trädgården vid Mörarps försam-
lingshem. Britt Granström medverkar med 
sång och musik.

Eftermiddagskaffe i Ekeby
 Under maj månad serveras eftermiddags-
kaffe i Ekebygården varje fredag klockan 14. 
Under sommaren samlas vi till kaffe och en 
stunds gemenskap följande fredagar klockan 
14: den 12 juni, 3 juli och den 24 juli då 
kaffe serveras i kyrkan på grund av Öppen 

kyrka. Sommarens sista eftermiddagskaffe är 
den 14 augusti.

Eftermiddagskaffe i Mörarp
 Maj månad ut serveras eftermiddagskaffe 
i Mörarps församlingshem varje onsdag 
klockan 14. Under sommaren samlas vi till 
kaffe och en stunds gemenskap följande 
onsdagar: den 17 juni, 8 juli, 29 juli och 19 
augusti. Vid fint väder sitter vi på trädäcket 
bakom församlingshemmet.

Grillkväll i Ekeby
 Torsdagen den 18 juni klockan 18 är det 
grillkväll i trädgården bakom Ekebygården. 
Tag med något att grilla så bjuder försam-
lingen på kaffe och kaka. Efter maten bjuds 
vi på sång av körgruppen Donna voce och 
Carolina Tholanders sångelever.

Eftermiddagskaffe i Välluv
 Välkommen att dricka eftermiddagskaffe 
i Välluvs församlingsgård följande onsda-
gar klockan 14: den 24 juni, 15 juli och 
26 augusti. Vid fint väder serveras kaffet i 
trädgården.

Grillkväll i Mörarp
 Torsdagen den 9 juli klockan 18 är det 
grillkväll i trädgården bakom Mörarps 
församlingshem. Tag med något att grilla så 
bjuder församlingen på kaffe och kaka. Efter 
maten bjuds vi på sång av Anna Keller.

Öppen kyrka
 Den 19 juli till och med den 26 juli bjuder 
församlingens ideella in till Öppen kyrka i 
Mörarp och Ekeby kyrkor. Varje dag samlas 
vi till andakt klockan 14. Det blir utställning, 
guidning och kaffeservering. Kyrkorna är 
öppna hela veckan mellan klockan 13 och 16.

Sommarkafé med musik
 Onsdagen den 5 augusti är det dags för 
det traditionella sommarkaféet i trädgården 
vid Mörarps församlingshem. Gästartister 
och unga talanger bjuder tillsammans med 
Carolina och Olof Tholander på ett blandat 
musikprogram. Vi får bland annat höra solis-
terna Lovisa Carnert, Ida Jakobsson, Simon 
Ebbesson och Daniel Togelius tillsammans 

med musikerna Lukas Elgmo och Håkan 
Wijk. Husorkestern består av piano, dragspel, 
trumpet, klockspel, trummor och bas.
	 Kvällen börjar klockan 18.30 och det blir 
även allsång, lotteri, andakt och servering 
av kaffe, kakor och grillad korv. Klockan 21 
avslutas kvällen med att flaggan halas medan 
nationalsången sjungs.

Grillkväll i Välluv 
 Sommarens sista grillkväll äger rum i 
trädgården bakom Välluvs församlingsgård 
torsdagen den 13 augusti klockan 18. Tag 
med något att grilla så bjuder församlingen 
på kaffe och kaka. Nathalie Nygren underhål-
ler efter maten.

Församlingsutfärd
 Torsdagen den 10 september anordnas en 
församlingsutfärd till Ängelholmstrakten. 
Vi kommer att besöka Ängelholms kyrka där 
guide möter upp, berättar om kyrkan och 
leder oss i morgonbön. Färden går därefter 
vidare till Järnvägsmuseet där vi går en guidad 
tur. Klockan 12 serveras vi en god lunch på 
Margretetorps gästgiveri. 
	 Efter mat och en stunds vila åker vi vidare 
till Heagården i Munka Ljungby där får vi 
se hur människors liv på landet för 100 år 
sedan såg ut. Förutom boningshus finns 
jordbruksredskap och Ängelholms gamla 
brandbilar med mera att titta på. På Heagår-
den får vi guidning av gårdens museivärd. 
Dagen avslutas med en kopp kaffe med kaka 
på Enkegården i Ängelholm. På Enkegården 
finns möjlighet att titta in i gårdsbutiken.

	 Avresa sker från Ekeby kyrka klockan 
8.15, från Mörarps församlingshem klockan 
8.25 och från Påarps station klockan 8.35.
Beräknad hemkomst mellan klockan 17 
och 18. Kostnad för utfärden är 400 kronor 
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Sommarens kalender

Varje vecka: 
Tisdagar:
	Bordsmässa och enkel frukost kl. 9.
	 Ekebygården.

Vissa onsdagar:
	 Eftermiddagskaffe kl. 14.
	 Mörarps församlingshem 17/6, 8/7, 29/7, 19/8.
	 Välluvs församlingsgård 24/6, 15/7, 26/8.

Vissa fredagar:
	 Eftermiddagskaffe kl. 14.
	 Ekebygården 12/6, 3/7, 14/8.
	 Ekeby kyrka 24/7.

Lördagar:
	 Pilgrimsvandring kl. 10.
	 Olika platser.

		  JUNI
1	 måndag	 Lunch och andakt kl. 11.45.
		  Ekebygården.

2	 tisdag	 Gudstjänst kl. 15.
		  Solhemmet i Ekeby.

4	 torsdag	 Lunch och andakt kl. 11.45.
		  Mörarps församlingshem.

		  Lunch och andakt kl. 11.45.
		  Träffpunkten i Påarp.

8	 måndag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Ekebygården.

11	 torsdag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Mörarps församlingshem.

		  Gudstjänst kl. 14.30.
		  Bokliden i Mörarp.

		  Lekmannakåren kl. 18.30.
		  Mörarps församlingshems trädgård.

18	 torsdag	 Grillkväll kl. 18.
		  Ekebygårdens trädgård.

		  JULI
7	 tisdag	 Gudstjänst kl. 15.
		  Solhemmet i Ekeby.

9	 torsdag	 Gudstjänst kl. 14.30.
		  Bokliden i Mörarp.

		  Grillkväll kl. 18.
		  Mörarps församlingshems trädgård.

13	 måndag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Ekebygården.

16	 torsdag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Mörarps församlingshem.

19	 söndag	 Öppen kyrka börjar.
		  Ekeby kyrka kl. 13–16.
		  Mörarps kyrka kl. 13–16.

21	 tisdag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Välluvs församlingsgård.

och betalas på bussen vid hemresan kontant 
eller via swish. Alla boende i Kropps försam-
ling som är medlemmar i Svenska kyrkan 
är välkomna att anmäla sig till utfärden på 
telefon 042-717 00 mellan den 22 juni och 
den 20 augusti. Ange var du vill stiga ombord 
på bussen, matallergier och telefonnummer 
till en anhörig eller god vän. När utfärden 
är fulltecknad kan man skriva upp sig på en 
reservlista.

Stavgång i Mörarp
 Stavgången i Mörarp med Ulla Krüger gör 
sommaruppehåll mellan den 27 maj och den 
9 september.

Gymnastik i aktivt åldrande
 Vårens sista gymnastik med Ulla Krüger 
äger rum den 25 maj i Mörarps församlings-
hem. Måndagen den 7 september klockan 10 
startar gymnastiken upp igen efter sommar-
uppehållet. 

Pilgrimsvandring
 På lördagar klockan 10 ger vi oss ut på 
pilgrimsvandring. Vi går i långsam takt med 
stopp för andakt, vila och mat. Vandringen 
är cirka sex kilometer. Medtag matsäck. Se 
predikoturerna i Helsingborgs Dagblad och 
www.svenskakyrkan.se/kropp för datum och 
samlingsplats.

Bordsmässa
 Varje tisdagsmorgon klockan 9–10 träffas 
vi i Ekebygården och firar bordsmässa. Efter 
mässan äter vi en enkel frukost.

Präst på Väla
 På onsdagar klockan 12–14 finns någon 
av församlingens präster på plats för med-
mänskliga samtal vid samtalsbänken på Väla 
centrum. Bänken finns utanför Din Sko. 
Under juli månad har vi sommaruppehåll.

		  AUGUSTI
5	 onsdag	 Sommarkafé med musik kl. 18.30.
		  Mörarps församlingshems trädgård.

13	 torsdag	 Grillkväll kl. 18.
		  Välluvs församlingsgårds trädgård.

17	 måndag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Ekebygården.

18	 tisdag	 Gudstjänst kl. 15.
		  Solhemmet i Ekeby.

20	 torsdag	 Sillunch kl. 11.45.
		  Mörarps församlingshem.

27	 torsdag	 Gudstjänst kl. 14.30.
		  Bokliden i Mörarp.

Barnen i "matkyrkan" 
har discodiskning.

Hänt sen Hänt sen sistsist

Trolleri med Johnny och Zoi 
vid Kyrkans kvällsgrupps kafé.

Försäljning under 
årets fasteinsamling.
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MusiksidanMusiksidan
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Musik i sommar

Musik i sommarkvällen
När:	Söndag 23 augusti kl. 18
Var: Frillestads kyrka 
 I Frillestad bjuder Carolina och Olof Tholander traditions-enligt på sommarmusik. Under sommaren gästar de kyrkor i södra Sverige med sin repertoar och i Frillestad blir det musik av de klassiska mästarna blandat med ett och annat musi-kalörhänge. Hör hur den fina orgeln, som under våren fått nya pipor, låter i ett varierat program där Carolinas sopranröst, orgelns över tusen pipor och pianots strängar ljuder i sommar-kvällen.

Konsert för diakonin
När:	Söndag 30 augusti kl. 18
Var: ekeby kyrka 
 I vår församling bor många som ibland behöver en hjäl-pande hand. Diakoniassistent Carin Agardh berättar mer om vad vi gör för att hjälpa till. Sånggruppen Voix Céleste bjuder på programmet Himlen är oskyldigt blå”, en hyllningskonsert till sångaren och låtskrivaren Ted Gärdestad som skulle ha fyllt 70 år i år. Konserten är gratis, men man får gärna skänka ett bidrag till vårt diakonala arbete. Kom, njut av musiken och hjälp oss att hjälpa andra!

Ljuva sommarklanger
När:	Söndag 5 juli kl. 18
Var: Ekeby kyrka

 Mezzosopranen Karin Torbjörnsdottir och pianisten 

Daniel Beskow framför ”Ljuva sommarklanger” med musik av 

bland annat Mozart, Schubert och Grieg. Karin Torbjörnsdot-

tir kommer från Lund. Hon har studerat vid ”Mozarteum” i 

Salzburg och framträtt i såväl Norden som i Tyskland, Schweiz 

och Italien. Konsertpianisten Daniel Beskow, som är släkt med 

författarinnan Elsa Beskow, är bland annat utbildad i Stock-

holm, London och Hannover.

Sommarkonsert
När:	Söndag 7 juni kl. 18
Var: Frillestads kyrka

 Frillestads nyrenoverade kyrka tas i bruk igen vid denna 

sommarkonsert med fyra körer under ledning av Carolina 

Tholander. Vi får höra körerna Kropps vokalensemble, 

Kropps Singers och barnkörerna Piccolo cantanti och Voce 

chorista i sånger som ”Idas sommarvisa” och ”I denna ljuva 

sommartid”. Dessutom blir det musik från musikalerna ”The 

Sound of Music” och “Chess”. Olof Tholander spelar orgel 

och piano och efteråt serveras cider på kyrkbacken.
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Kontakta oss

www.svenskakyrkan.se/kropp

Döpta, vigda 
och avlidna i 
Kropps församling
21 januari – 10 april 2026

Vid frågor om våra kyrkogårdar: 
kontakta församlingsexpeditionen,

telefon 042-717 00.

Våra arrangemang genom-
förs i samarbete med 

studieförbundet Sensus.

Kropps församling
Församlingsexpeditionen

Välluvsvägen 22, 253 51 Påarp

Telefon: 042-717 00  E-post: kropps.forsamling@svenskakyrkan.se  Webb: www.svenskakyrkan.se/kropp
Sommaröppet: måndag–fredag kl. 9–12.

Våra kyrkor
 Kropps kyrka
Kropps kyrkväg 36, Mörarp

 Mörarps kyrka
Brandmansgatan 3, Mörarp

 Hässlunda kyrka
Gamla Tågarpsvägen 283, Mörarp

 Välluvs kyrka
Välluvsvägen 22, Påarp

 Frillestads kyrka
Frillestadsvägen 215, Påarp

 Ekeby kyrka
Pastorsgatan 1, Ekeby.

Våra församlingshem
 Bokning: tel. 042-717 00 eller e-post
kropps.forsamling@svenskakyrkan.se

 Välluvs församlingsgård
Välluvsvägen 22, Påarp

 Mörarps församlingshem
Brandmansgatan 3, Mörarp

 Ekebygården
Pastorsgatan 10, Ekeby.

 Frillestads församlingshem
Frillestadsvägen 213, Påarp

Fastighet och service
 Fastighets- och kyrkogårdschef
Niclas Persson
Tel: 042-717 69, 0730-35 57 29
niclas.persson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare och lagbas
Jennie Andersson
Tel: 042-717 03, 0730-31 33 67
jennieyvonne.andersson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Ekeby)
Anders Delander
Tel: 042-717 38, 0730-50 51 69
anders.delander@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Ekeby)
Klas Johansson
Tel: 042-717 40, 0730-35 57 32
klas.johansson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Kropp)
Elisabeth Nilsson
Tel: 042-760 31, 070-638 63 98
elisabeth.nilsson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Mörarp)
Åsa Nilsson
Tel: 042-717 25, 070-609 17 18
asa.nilsson2@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Välluv)
Katarina Erlandsson
Tel: 042-717 74, 070-33 55 143
katarina.i.erlandsson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Frillestad)
Tove Nilsson
Tel: 042-717 73, 0730-35 59 71
tove.nilsson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Hässlunda)
Håkan Kvist
Tel: 042-717 26, 070-609 02 35
hakan.kvist@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare
Ulf Johnsson
Tel: 042-717 78, 070-609 79 75
ulf.johnsson@svenskakyrkan.se

 Kyrkogårdsarbetare
Jacob Kulle
jacob.kulle@svenskakyrkan.se

 Lokalvårdare
Annika Brodén
Tel: 042-718 42, 072-521 13 42
annika.broden@svenskakyrkan.se

 Husfar/IT-ansvarig
Mikael Dinesson
Tel: 042-717 36, 072-542 83 08
mikael.dinesson@svenskakyrkan.se

 Säsongsanställda kyrkogårdsarbetare
Eva Ejsing (Ekeby)
Gunilla Ewald (Ekeby)

Präster
 Kyrkoherde
Anna Kulle Säfstrand
Tel: 042-717 34, 070-609 79 76
anna.kulle@svenskakyrkan.se

 Komminister 
Verksamhetsansvarig (barn/ungdom)
Sara Bergström
Tel: 042-717 31, 070-609 79 36
sara.bergstrom@svenskakyrkan.se

 Komminister
Verksamhetsansvarig (vuxna)
Maria Dahlman
Tel: 042-717 35, 070-609 79 74
maria.dahlman@svenskakyrkan.se

 Komminister
Anna Ellysdotter
Tel: 042-717 24, 070-609 73 74
anna.ellysdotter@svenskakyrkan.se

Musiker
 Organist, informatör
Verksamhetsansvarig (musik)
Olof Tholander
Tel: 042-717 62, 072-542 81 98
olof.tholander@svenskakyrkan.se

 Kantor
Anna Keller
Tel: 042-718 41, 072-521 10 68
anna.keller@svenskakyrkan.se

 Kantor
Nathalie Nygren
Tel: 042-717 28, 070-609 12 21
nathalie.nygren@svenskakyrkan.se

 Körpedagog
Carolina Tholander
Tel: 042-717 60, 072-542 87 24
carolina.tholander@svenskakyrkan.se

Diakoni
 Diakoniassistent,
Församlingspedagog  
Carin Agardh
Tel: 042-717 65, 070-609 79 63
carin.agardh@svenskakyrkan.se

Barn, ungdom, familj
 Barn- och fritidsledare 
Madeliene Kristensson
Tel: 042-717 68, 072-543 21 27
madeleine.kristensson@svenskakyrkan.se 

Kansli
 Kyrkokamrer
Glen Lynander
Tel: 042-717 37, 072-542 87 23
glen.lynander@svenskakyrkan.se

 Kanslist, barn- och fritidsledare
Marie Persson
Tel: 042-717 66, 072-542 81 66
marie.e.persson@svenskakyrkan.se

 Vikarierande kanslist
Camilla Winberg
Tel: 042-760 44, 070-570 56 18
camilla.winberg@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
 Kyrkorådets ordförande 
Anders Andrén
tel: 070-522 75 98
storarycketofta@yahoo.se

 Kyrkofullmäktiges ordförande 
Elisabet Hersborn, 
tel: 070-307 60 26
elisabet.hersborn@svenskakyrkan.se

 Begravningsombud
Sivert Friberg, tel: 072-550 25 99

Döpta:
Astrid Tjörnestig
Gustav Tegsell
Signe Hovenberg Kastor
Ulf Gudmundsson
Leon Engkvist
Molly Olin
Ida Tornerhjelm
Freja Röman
Milian Bolgert
Alice Uppman

Vigda:
Louise Hansson och Andre Gustavsson 

Avlidna:
Lennart Nilsson, 85 år
Stig Gustafsson, 92 år
Jan-Erik Hedin, 83 år
Ove Johnsson, 84 år
Anders Möller, 57 år
Gunnel Johannesson, 81 år
Asta Johansson, 95 år
Lennart Nilsson, 71 år
Gunnar Holmberg, 87 år
Hasse Larsson, 82 år
Gunhild Nilsson, 93 år
Anna-Greta Bergkvist, 89 år
Gert Wendt, 82 år

Detalj från predikstolen 
i Hässlunda kyrka.
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Gudstjänster och musik
i Kropps församling  juni – augusti 2026

Initialerna efter varje gudstjänst anger preliminärt tjänstgörande präst: 
AKS = Anna Kulle Säfstrand, SB = Sara Bergström, MD = Maria Dahlman, AE = Anna Ellysdotter, PS = Pär Stynsberg

www.svenskakyrkan.se/kropp

Kropps församlings swishnummer för kollekt: 123 261 43 60

		  AUGUSTI
2  söndag	 Ekeby kl. 10 Mässa. PS.
9:e sönd. e.
trefaldighet

9  söndag	 Hässlunda kl. 10 Mässa. AE.
10:e sönd. e.
trefaldighet

16  söndag	 Välluv kl. 11 Friluftsgudstjänst i trädgården. 
11:e sönd. e.	 Carolina Tholander, sång. Hembygdens dag med 		
trefaldighet	 aktiviteter i och kring hembygdsmuseet. 
		  Kaffeservering. PS.

23  söndag	 Ekeby kl. 10 Mässa. MD.
12:e sönd. e.	 Frillestad kl. 18 Musik i sommarkvällen. 
trefaldighet	 Carolina Tholander, sopran. Olof Tholander, orgel. 	
		  Cider på kyrkbacken. MD.

30  söndag	 Välluv kl. 10 Mässa. AE.
13:e sönd. e.	 Ekeby kl. 18 Konsert till förmån för diakonin. 
trefaldighet	 Sånggruppen Voix Céleste. AE.

		  JUNI
7  söndag	 Ekeby kl. 10 Mässa. MD.
1:a sönd. e.	 Frillestad kl. 18 Sommarkonsert med Kropps 		
trefaldighet	 vokalensemble, Kropps Singers och barnkörerna 
		  Piccolo cantanti och Voce chorista under ledning av 	
		  Carolina Tholander. Cider på kyrkbacken. MD.

11  torsdag	 Mörarp kl. 18.30 Friluftsgudstjänst med Lekmanna-	
		  kåren. Britt Granström musicerar. Samkväm. MD.

14  söndag	 Välluv kl. 10 Mässa. AKS.
2:a sönd. e.
trefaldighet

20  lördag	 Välluv kl. 14 Friluftsgudstjänst i trädgården. 
Midsommar-	 Anna Keller, sång. Medtag kaffekorg. SB.
dagen

21  söndag	 Mörarp kl. 14 Blomstergudstjänst. 
Den helige	 Kyrkans kvällsgrupp smyckar kyrkan och 
Johannes	 bjuder på kaffe och kakor. SB.
Döparens dag

28  söndag	 Ekeby kl. 10 Mässa. Avtackning av Sara Bergström. 	
4:e sönd. e.	 SB.
trefaldighet

		  JULI
5  söndag	 Välluv kl. 10 Mässa. AKS.
Apostladagen	 Ekeby kl. 18 Musik i sommarkvällen. 
		  Karin Torbjörnsdottir, mezzosopran. Daniel Beskow, 	
		  piano. Cider på kyrkbacken. AKS.

12  söndag	 Hjortshögs backe kl. 14 Friluftsgudstjänst. Röda 		
6:e sönd. e.	 Korset serverar kaffe. I Kropps kyrka vid regn. AKS.
trefaldighet

19  söndag	 Ekeby kl. 10 Mässa. MD.
Kristi	 Kropp kl. 18 Kvällsgudstjänst. Läsarsånger med 
förklarings	 Anna Keller. MD.
dag

26  söndag	 Mörarp kl. 10 Mässa. MD.
8:e sönd. e.
trefaldighet


